

捡到“呆萌小鸟” 竟是“国宝”红隼

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩 文/摄)小朋友在小区玩耍时看到一只受伤的小鸟,带回家医治后发现竟是国家二级保护动物红隼。6月14日,公安小店分局通报,经龙城派出所民警联系,受伤红隼已由专业人士带走治疗。

事情发生在6月11日。当天,龙城南街首开国风上观东区

小区,几名八九岁的小朋友玩耍时,其中一人突然看见草丛中有一只呆萌的小鸟,赶紧跑过去查看,发现小鸟受伤飞不起来了。随即,小朋友小心翼翼捧起小鸟,将它带回家医治。“这只鸟真漂亮,哪来的?”孩子的父亲看见后,觉察到小鸟与众不同,立即拿起手机拍照查询。查询结果显示,这只受伤的小鸟疑似国

家二级保护动物红隼。孩子的父亲赶紧向龙城派出所报警求助。

接警后,民警迅速赶到居民家,将小鸟“接回”派出所,并联系小店区林业局工作人员。经确认,受伤小鸟的确是国家二级保护动物红隼。随后,这只红隼由林业局工作人员带走,并妥善处置。



被小朋友救下的红隼。

粗心顾客少付款 民警督促补差额

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘璐)一名顾客在市场购物付款时,不小心多加了一个小数点,结果少付了近800元。6月14日,杨家峪派出所消息,民警设法找到顾客,及时帮店主追回少付的钱款。

6月11日中午,享堂花鸟鱼虫市场内,一名顾客在一家商铺购买了总价803元的商品。顾客离开一段时间后,店主刘先生翻看收款记录,发现顾客误将803元输成了8.03元,一下子少收了近800元钱。刘先生赶忙报警,向杨家

峪派出所求助。

民警根据刘先生提供的收款记录,查到了那名顾客的相关信息,与其联系后说明了具体情况。经确认付款金额、店铺等信息无误后,顾客通过微信支付将差额补齐。

执意转账“救孙子” 老人差点上了当

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)“你孙子打架需要赔偿人家8万元,赶紧把钱转过来!”“行,我这就去银行!”6月12日,年过九旬的刘大娘爱孙心切,差点上了骗子的当,好在被银行工作人员发现端倪,并及时通知了庙前派出所民警。

当天上午,一名自称是某派出所的民警给刘大娘打电话说,其在外地上大学的孙子与人打架面临拘留处罚,需要

赔偿8万元私了。老人担心孙子,没有核实就拿着银行卡去银行转账。银行工作人员见刘大娘神色紧张,追问转账原因后立马警觉起来,并帮忙联系老人儿子隋先生核实情况。接受过反诈宣传的隋先生识破这是骗局,但是老母亲不听劝阻,坚持要转账“救孙子”。

此时,庙前派出所民警赶到现场。“我孙子咋样了?”见到民警,刘大娘忍不住询问。“孩子肯定没事儿,我来联

系他。”民警一边安抚老人情绪,一边让隋先生与儿子视频通话。看到孙子安然无恙,刘大娘这才放下心。随后,民警向老人耐心解释,这是一种新型电信诈骗手段,并讲解了常见特点和防范要点。

民警提醒,遇到涉及家人的来电转账要求,需第一时间联系本人进行核实,也可以求助民警,切勿盲目听从对方要求,更不可轻易转账。

色情小广告 暗藏电诈骗局

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)看上去是一张色情小广告,可如果扫描上面的二维码,就会陷入电信网络诈骗陷阱。6月13日,公安杏花岭分局通报,提醒广大市民抵制诱惑、防止被骗。

连日来,公安杏花岭分局民警在街头巡逻时,先后注意到两名形迹可疑的

男子。他们瞅准无人之机,给停放在路边的私家车上张贴小广告。民警悄悄跟随,发现男子张贴的均是印有二维码的涉黄小广告。进一步调查,警方确定这些二维码均关联了一款涉诈APP。目前,两名男子已被依法行政拘留,相关域名已被封停。

民警表示,这类小广告是电诈分

子通过色情引流的一种手段,受害人扫描二维码后,会出现“加入会员、支付会费、购买套餐”等内容,或者以刷单、赌博、裸聊等方式实施诈骗。警方提醒广大市民,自觉抵制不良诱惑,切勿轻易扫描不明二维码,下载不明APP,点击不明网址,以免落入诈骗分子的圈套。

“糊涂”父母图省事 孩子站在马槽里

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)父母坐在驾驶室内,却让一女儿站在小货车的马槽里,丝毫没有意识到这样做的危险性。6月13日,交警小店一大队民警及时制止了这起交通违法行为,并批评教育了这对“糊涂”父母。

6月13日傍晚6时30分,交警小店

一大队五中队民警巡逻至东中环龙兴街口附近时,发现一辆行驶中的小货车的马槽内居然站着两个孩子。货车载人隐患极大,何况是十来岁的孩子。民警立即上前,将车辆截停。经了解,驾驶室内坐着的是孩子的父母,干完活顺便接孩子回家,因驾驶室内只能坐两

人,便让两个孩子站到马槽里,丝毫没有意识到这样做存在的隐患。

民警对夫妇二人进行批评教育,详细给他们讲解了货车载人的危险性,要求孩子母亲带着两个孩子选择其他交通方式回家。孩子的父母也表示,一定引以为戒,提高交通安全意识。

两次酒驾不悔改 无证醉驾又被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)男子甄某,曾因饮酒后驾驶两次被查获,并被吊销驾照,但他丝毫没有吸取教训,6月13日尚在禁驾期的甄某再次醉酒驾车上路,结果被交警第三次查获。

6月13日零时30分许,在南内环街老军营西巷口设卡查酒的迎泽二

大队四中队民警,截停了一辆悬挂晋K牌照的黑色奥迪轿车,发现驾车男子甄某浑身酒气。经检测,甄某每百毫升血液中含有138毫克酒精,属醉酒驾驶。进一步检查中,民警发现甄某的驾照已被吊销。原来,甄某曾在2013年1月和2022年8月两次因饮酒后驾驶被左权交警查获。其中,2022

年8月被查获后,甄某因属于“二次酒驾”受到了罚款2000元、行政拘留、吊销驾照、禁驾两年的处罚,尚处在禁驾期。

目前,甄某因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。民警提醒大家,切莫心怀侥幸,一定要守牢喝酒不开车的底线。

世界献血者日

公交职工组团献血

本报讯(记者 齐向真 通讯员 王玉 张雪娇)6月14日是第20个世界献血者日,太原公交三公司党委组织党员干部职工,开展了以“汇聚青春正能量,无偿献血传爱心”为主题的无偿献血活动。

当天上午9时许,在郝庄献血屋门前,公交职工在工作人员的指引下有序登记,量血压、测血型,配合血站医护人员进行各项检查。619路驾驶员曹美军是“熊猫血”拥有者,几年前在一次无偿献血活动时得知自己是O型血Rh阴性后,他每年坚持献两次,“献血不是为了荣誉和回报,而是想尽自己的一份力量挽救他人生命,这是一件很幸福、很有意义的事情。我会坚持下去,做一名无偿献血推广者。”曹美军说道。“一份血液一片爱心,今年我是第一次参加集体组织的献血活动,我觉得特别有意义,明年我还要来献血。”太原公交三公司三车队副队长孟刚笑着说。

大家纷纷表示,无偿献血是公民应尽的义务,希望通过献出自己的血液,点燃更多生命的希望,同时呼吁更多人加入无偿献血者队伍,为挽救他人生命作出贡献。



6月14日是世界献血者日。当天,山西大二院社区联合山西大二院、市血液中心开展“捐献血液,分享生命,汇聚青春正能量,无偿献血传爱心”宣讲、推广和现场采血活动,宣讲血液基础知识、血液的重要性和献血的流程、献血的好处等知识。活动中,广大居民和医患人员积极奉献爱心,共献血17400ml。

刘友旺 闫晓英 摄